



济阳区人民医院外景。

在新的改革浪潮中扬帆起航

济阳区人民医院新年献词

尊敬的各位患者、同事们：

日开新元，天地又一春。值此辞旧迎新之际，我谨代表院领导班子向辛勤工作在医疗、教学、科研、管理和后勤服务等各个岗位上的全体干部职工致以节日的问候！向老有所为、心系医院事业发展的全体离退休老同志致以崇高的敬意！向多年来关心、支持医院发展建设的各级领导、各界朋友、广大患者表示衷心的感谢并致以新年的祝福！

2020年注定是留书史册的一年，也注定是不平凡的一年。年终岁首，一场席卷全球改变着世界格局，改变着历史进程，改变着时代潮流，也改变着我们每个人生活的新冠疫情不期而至，至今余波荡漾。在疫情危及人民生命安全的危难关头，中国共产党带领14亿中国人民抗击疫情的伟大斗争历程，生动诠释了举国上下、万众一心的强大力量，深刻阐释了人民至上、生命至上的中国理念，展现了中国同世界并肩作战、共克时艰的大国担当。

2020年，同样身处时代变革中的济阳区人民医院面对疫情，面对变局，迅速反应，积极应对，锐意进取，攻坚克难，在十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下，在各级领导的支持下，深入贯彻国家卫生与健康工作方针政策，实施“1134”工作体系，一手抓疫情防控，一手抓医疗救治，各项业务指标在全市医疗机构中取得少有的逆势上扬，实

现了医院持续快速健康发展。

齐心抗疫书新篇

疫情之初，医院第一时间取消春节假期，全员待命；第一时间成立疫情防控领导小组及9个专项工作组；连夜改建发热门诊，规范设置“三区两通道”，感染性疾病科改建扩建留观病房21间；3名医护人员张红停、李风云、孙立群参加山东省第八批援鄂医疗队，奔赴武汉一线抗击疫情。医院在全市率先建成核酸检测实验室，建设工期15天，于5月底投入使用，日监测标本300人次。报请区委区政府同意，建设发热门诊综合楼，建筑面积1200平方米，目前已建设完成。在全院干部职工和全区人民共同努力下，我区实现了疫情“零输入、零疑似、零感染”，在周边都有感染病例的形势下，济阳成为一片净土。

深化医改促发展

2020年是“十三五”规划收官之年，是深化医药卫生体制改革的攻坚时期，也是我院推进提档升级，实现跨越发展的关键时期。医院加强党风廉政建设，加强医疗质量管理，加强医联体建设，实现“上联下共”。“上联”成功加入省立医院医联体、成立山东省立医院、济阳区人民医院疼痛专科医联体；“下共”与乡镇医院建立医共体，进行对口帮扶支援，逐

步构建起基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式。启动三级医院创建，纳入三级医院管理，逐步开展三级医院技术项目，2020年，医院门诊人次数达到50万人次，住院人次数达到4.3万人次，年手术台次9850台。

科技兴院强学科

医院始终把学科建设作为永恒主题，积极引进新技术新项目，加强人才梯队建设，提高医疗技术水平。医院强力推进“八大中心”建设，市级癌症规范化诊疗病房、市级腹痛中心、市级脊柱关节康复中心通过济南市卫健委统一验收；卒中中心成为国家级综合防治卒中中心；胸痛中心成功迎接国检，成为济阳区唯一一家能够进行急诊PCI治疗的中心。综合外科分为胸外科、血管外科和泌尿外科三个专业组，既有分工又有合作，各专业组齐头并进，各项业务指标的增长率和新技术的开展持续处于全院之首。胸外专业组新开展腹腔镜下食管裂孔疝修补术+胃底Dor法折叠术3例，血管外专业组完成1例股浅动脉长段闭塞逆穿技术，泌尿外专业组经尿道钬激光治疗4例，独立完成经输尿管镜钬激光碎石取石术15例。

妇儿医院助发展

作为市级重点民生工程的妇

儿医院，2020年2月22日正式复工后，已陆续完成车库四周回填土作业、连廊主体施工、裙楼主体施工、妇儿楼及妇幼楼砌体施工；4月中旬，顺利通过妇儿楼1至8层分层验收；6月15日，完成妇儿楼整体主体验收、妇幼楼主体验收。主体验收完成后，妇儿医院全面进入内外装施工和专业工程施工阶段。6月底，各专业项目全部进场施工，工程推进顺利，已按计划即将完工，并将于2021年5月进行搬迁。届时，医院占地总面积将达到17万平方米，开放床位1500张，分为三个院区。

智慧医院领新风

信息化建设是医院“1134”工作体系中的一项重要内容。疫情期间，互联网发热咨询门诊紧急上线，安装隔离留观病区的远程会诊和视频会议专网设备，以信息化手段按时完成疫情相关数据的上报。完善门诊系统自助挂号结算、检验报告自助打印系统、网络预约挂号系统，缩短门诊病人就医等候时间。完善住院系统，顺利通过了电子病历四级评审，实现医学影像系统(PACS)、临床检验系统(LIS)与电子病历系统的互联互通。完善医院管理信息系统功能，提升医院管理水平，降低医院运行成本。搭建了微病案信息平台，实现了“病人零跑腿”。医院获得互联网医院牌照，正式成为互联网+智慧医院。

精准扶贫有实效

医院从医疗精准扶贫、惠民医疗、党员帮扶等方面着力，让更多贫困户从中受益，为推进全区脱贫攻坚提供了健康保障。2020年1月至12月，一站式扶贫报销，住院帮扶1593人次，减免总费用74.6万元；门诊帮扶7173人次，帮扶金额83.5万元。二次专项帮扶已报销人数300余人，帮扶金额百万余元。一免四减半38025.5元，二免二减半294879.77元。每月组织8名党员干部到垛石镇歇凉寺村开展入户走访贫困户暨帮扶工作，切实做到扶真贫、真扶贫。帮扶村村民在我院住院就医时，医院另外减免就医费用自负部分的5%。2020年8月份，医院出资2.5万元，为贫困户修缮居住房屋，改善提升人居环境。

冬去春来又尽年，风花雪月谈笑间。疫情动荡的2020年已过去，充满希望的2021年已到来。新的一年，未完的梦继续，未完的事坚持，未有的成功努力，未成就的事业奋斗。站在百年未有之变局的历史新起点，济阳区人民医院也将以更好的医疗技术和服务能力，打造成设施齐全、技术精湛、医风高尚、群众信赖的黄河以北区域性医疗中心，在新的改革浪潮中扬帆起航。

最后，衷心祝愿大家：阖家幸福！身体健康！万事如意！

院长：卢士平

城市，让生活更美好 | 文明，让城市更美丽



文明出行



搀扶老人



孝敬父母



保护环境